
ЛАБОРАТОРНА РОБОТА № 8 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПРУЖНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ ТІЛ 
Мета роботи : познайомит~ся з ди~амометром, знайти жорсткість пружи­

ни при вим1рюваню подовжень. 

І. Підготовка до роботи 
1. Повторіть за підручником відповідний матеріал. 
2. Дайте відповідь на питання : 

2.1. Коли виникає і від чого залежіть сила пружності? ___ _____ _ 

2.2. Як зветься пристрій для вимірювання сили? __________ _ 

З. Ознайомтесь з методом проведення роботи в класі. 

11. Вивчення динамометра 
1. Ознайомтесь з пристроєм приладу і з правилами користування. 
2. Дайте відпов ідь на питання : 

2.1. З яких основних частин складається динамометр ____ _ ____ _ 

2.2. Як потрібно розташувати динамометр при вимірюванні сили 

ІІІ. Проведення експерименту 

Прилади і матеріали: штатив з муфтою і лапкою, дина­
мометр, шкала закрита папером, набір вантажів, лі­
нійка. 

Порядок виконання 

1. Закріпіть в лапці штативу динамометр вертикально. За­
крийте папером шкалу динамометра. Відзначте горизон­
тально. Рискою початкове положення покажчика дина­

мометра, це буде його нульове положення. 

2. Підвісьте до гачка динамометра вантаж, маса якого 
1 ОО г. На цій вантаж діє сила тяжіння, рівна 1 Н. З такою 
ж силою вантаж розтягує пружину динамометра. Ця си­
ла вр івноважується силою пружності, що виникає в пружині при її дефо­
рмації. 

Нове положення покажчика динамометра також відзначте горизонта­
льною рискою на папер1. 

З. Потім підвішуйте до динамометра другий, третій, четвертий вантажі тієї ж 
маси (100 г), щоразу відзначаючи рисками на папері положення покажчи­
ка. 
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4. Виміряйте відстань між сусідніми рисками. Які вони виходять між со­

бою, чому?~----------------~-------

5. Для кожного значення маси підвішеного вантажу об­
числити значення жорсткості пружини за формулою: 

. . . 

k= mg. 
Л/ ' 

де т - сума мас шдВІшених вантажш, g - прискорення вшьного па-

діння, Л/ - подовження пружини. 

т1 = lООг, k1 =-------

т2 = 200 г, k2 = --------

тз = 300 г, kз = -------

m4=400г, k4=-------

6. Знайдіть середнє арифметичне знайдених зна- k = k1 + k2 + k3 + k4 • 

чень жорсткості за формулою: с 4 ' 

kc=--- ----- НІл-1 

7. Оцініть помилку вимірювань.------------------

8. За результатами вимірювань і розрахунків заповніть таблицю. 

№ 
Маса вантажу, Подовження Жоfсткість 

т, кг Лf,м ,НІм 

IV. Висновки про виконану роботу 
1. Встановіть залежність сили від подовження. 

2. Чому розраховують середнє значення жорсткості пружини. 

ОЦІНКА 

kc, НІм 

-------
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